

# 中国年·周口味

## 汉韵三国风情交织“闹”春会

□记者 王吉城 刘华志 通讯员 刘远志 文 / 图

**本报讯** 春节期间,别开生面的“三川十馆·春会”(简称春会)在周口关帝庙历史街区热闹举行,现场汉风古韵与三国人物秀交相辉映,为市民带来一场穿越时空的文化盛宴。

踏入活动现场,仿佛一秒穿越回大汉。复古的建筑错落有致,红漆梁柱散发着岁月的韵味。身着汉服的少男少女穿梭其中,汉服随风轻摆,绣纹精致,色彩斑斓,让人仿若置身于汉代市井街巷。汉风市集里,传统手工艺品琳琅满目,剪纸艺人指尖生花,一幅幅精美的剪纸作品瞬间呈现;刺绣摊位前,游客纷纷驻足欣赏、购买留念。

而三国人物秀更是将春会的气氛推向高潮。伴随着激昂的古乐,“诸葛亮”手摇羽扇,气定神闲地走来,羽扇轻摇间,尽显足智多谋的风采;“关羽”一袭绿袍,美髯飘动,手持青龙偃月刀,威风凛凛,眼神中透着忠义与豪迈;“张飞”黑面虬髯,声若洪钟,粗犷的气质完美还原。这些扮演者不仅外貌神似,举手投足间更是将人物性格展现得淋漓尽致。

巡游队伍所到之处,游客纷纷围拢,拿出手机拍照留念。孩子们兴奋地跟在后面,模仿着人物的动作,嘴里还念念有词。经典场景再现环节同样精彩,“草船借箭”中,“诸葛亮”稳坐船头,谈笑间借得曹军万支利箭,生动演绎了三国时期的智谋较量;“桃园三结义”里,刘关张三人跪地盟誓,引得现场观众为之动容。

此次春会,以汉风古韵为底色、三国人物秀为亮点,将传统文化以生动有趣的形式呈现,不仅丰富了市民的精神文化生活,也让更多人感受到中华优秀传统文化的魅力,为新春增添了一抹浓厚的文化色彩,让古老文化在新时代焕发出新的生机与活力。



汉服展演成为春会又一亮点。

### 巧手剪纸贺新春

□记者 刘猛 文 / 图

**本报讯** 为丰富群众节日精神文化生活,促进我市优秀民间艺术的传承与弘扬,2月4日下午,市文化馆开展“纸艺传情,巧手剪纸贺新春”剪纸艺术体验活动。

记者在活动现场看到,孩子们在剪纸老师的帮助下,小心翼翼地操作着手中的剪刀,剪裁出“蛇”“福”“春”等各种寓意吉祥的图案及字样,寄托对新春的美好祝愿。

市民杨女士表示:“带孩子参加剪纸活动,一方面增进了我们的亲子关系,另一方面让孩子了解了剪纸文化。”

此次剪纸活动的开展,不仅丰富了市民的精神文化生活,增进了大家对剪纸艺术的了解和喜爱,也为蛇年春节增添了一抹亮丽的色彩。



剪纸老师向孩子们讲解剪纸的技巧和方法。



三国人物秀为春会营造了浓厚的文化氛围。

### 市民运动过新年



2月3日,大年初六,天气晴好,不少市民走出家门,走进健身场馆,通过打乒乓球、羽毛球、篮球,练习柔力球等,让节日生活更加充实。 记者 窦娜 摄

### 一天卖了近千茶瓶胡辣汤

□记者 徐启峰 文 / 图

**本报讯** 正月初七,川汇区文昌大道金国民胡辣汤店里,人头攒动,烟火升腾。

“从早上5点多就开始忙,一直要干到下午两点。”收银员小李说。

正月初六,金国民胡辣汤开张营业,仅文昌大道这个店,一天就能卖6000多碗,再加上大茶瓶的外销,折合起来,一天能卖上万碗。

市民高先生、李先生要了两碗胡辣汤、6元钱的烧麦,还有一个肉盒,美美地吃了一顿。末了,他们还买了两茶瓶的胡辣汤。“我们坐中午的高铁,晚上赶到杭州,给那里的兄弟们带两瓶家乡的胡辣汤。过年了,他们啥都不缺,就惦记这一口。”

一茶瓶能装六七碗胡辣汤,连瓶带汤,售价65元。金国民胡辣汤店负责人介绍,这两天用茶

瓶把汤带走的人特别多,店里的茶瓶差点断货。“一天能卖八九百瓶,或许也有1000瓶,没来得及细算。”他笑眯眯地说道。



金国民胡辣汤店里人头攒动。